9. Silet Orta
Fi2ik S

% N\

|
|
[ [
| |
a LT
|
[

MELIK EKEN




HAL DEGISIMI




=» Bir maddenin bir halden bagka bir hale gecmesidir.

=»> Maddeler dogada Katl, sivi ve gaz halinde bulunabilir.

=» Maddeler isi etkisi ile hal degigtirir.
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=»> Maddeler kati halden sivi, sivi halden gaz haline
gecerken tanecikler birbirinden uzaklagir.
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Buna gore; su dongusunde 1, 2 ve 3 numara ile gosterilen
hal degisimleri asagidakilerden hangisidir?

1 2 3
A) Buharlasma Yogusma Erime
B) Yodusma Buharlagsma Erime
C) Donma Yogusma Erime
D) Buharlasma Donma Yogusma

E) Buharlasma Erime Donma




Madde

Erirken
Buharlagirken

Sublimlegirken

Isi alir.

Madde

Donarken
Yogusurken

Kiragilagirken

IsI verir.




Bir sivi donarken ortama i1si1 verir.
Buna gore;

l. meyve-sebze hallerine su dolu variller konulmasi,

Il. karpuzun ikiye bolinerek glines altinda kisa slre bekletil-
diginde sogumasi,

Ill. elimize kolonya déktligumuizde serinlememiz

orneklerinden hangileri yukarida verilen bilgiyle aciklana-
bilir?

A) Yalniz | B) | ve ll C) lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll




Salih 6gretmen, Ogrencilerinden Harun, Tolgay ve Sadik’a
maddelerin hal degisimi sirasinda hangi durumlarda 1si alip,
hangi durumlarda ortama i1sI verdigini soruyor.

Harun, Tolgay ve Sadik’in verdigi cevaplar asagidaki gibi
olduguna gore;

Harun : Yogusma sirasinda madde ortama isi verir.
Tolgay : Erime sirasinda madde ortamdan isi alrr.
Sadik : Kiragilagsma sirasinda madde ortamdan isi alrr.
kimlerin verdigi cevaplar dogrudur?

A) Yalniz Harun B) Harun ve Tolgay
C) Harun ve Sadik D) Tolga ve Sadik
E) Harun, Tolgay ve Sadik




Buz isttilirken

-20 °Cdeki buz — 0 °C deki buz (Sicaklik degisimi)

O °C deki buz — 0 °C deki su (Hal degisimi)

O °C deki su — 100 °C su (Sicaklik degisimi)

100 °C deki su — 100 °C su buhari (Hal degisimi)

100 °C deki su buhari — 120 °C su buhari (Sicaklik degigimi)




»  Sicaklik

E.N=0 °C
120 |
v / \ D.N =0 °C
100 |oooooo
I1I
0 . Isi
11 K.N = 100 °C
20 L
YN = 100 °C




Kati - Sivi Sivl - Gaz
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Hal degisim sicakhgindaki saf bir madde, ortama 1sI vererek
hal degistiriyor.

Buna gore hal degistiren maddeyle ilgili,

l. Sicakhgi azalr.
II. Ic enerijisi azalr.
lll. Hal degisiminden 6nce kati halde olamaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) | ve Il C) I ve Il
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il




Kati bir maddenin 1sinma egrisinin bir kismi sekilde gosteril-
mistir.

> |S|

(Q, - Q,) farkuyla ilgili,

|. Madde miktarina bagldrr.
Il. Maddenin erime isisina esittir.
lll. Maddenin erime sicakligidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz llI
D) | ve ll E) Il ve lll
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1 g 0 °Cde buz 80 cal >1g0 °Csu

Buz icin L_ = 80 cal/g

5 g 0 °Cde buz -t >5g0 °C su

Q = mL._
Q = 5.80 = 400 cal




, 540 cal .
1 g 100 °Cde su 40 ca > 1 g 100 "C su buhari

Su i¢in L, = 540 cal

, 5400 o
10 g 100 °Cde su cal > 10 g 100 "Cde su buhari

Q = mL,
Q = 10.540 = 5400 cal




Ayni ortamda 6zdes isiticilarla 1sitilan, esit kitleli K ve L sivila-
rnin sicakliklarinin zamana bagh degisim grafigi sekildeki gibi-
dir.
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Buna gore K ve L sivilanyla ilgili,

|. K sivisinin kaynama noktasi, L sivisinin kaynama nokta-
sindan bayuktdr.
Il. L sivisinin 6z 1sisi, K sivisinin 6z isisindan buyuktdr.

lll. K ve L sivilarinin buharlagma isilari esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve ll C) lvelll
D) Il ve Il E) I, 1l ve Il




Katleleri my, m;_ve m,, olan K, L ve M sivilarinin donma isilari
asagidaki tabloda verilmigtir.

Sivi Donma isisi
K 2Q
L 5Q
M Q

Donma sicakliginda bulunan K, L ve M sivilarinin, tamami don-
dugunda ortama verdikleri 1s1 miktarlar asagidaki stitun grafi-
ginde gosterilmistir.

A Verilen 1si

> Sivi

K L M
Buna gore; my, m; ve m,, arasindaki iliski agagidakilerden
hangisidir?
A) my >mg > m,, B) m_ >my >m,,
C) my; > my >m; D) my, > m > my






